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          ÓFÖLDEÁK MEGMARADT ÖRÖKSÉGE 
 
Ezen tények alakulása során Návay László hozzá is 
fogott a restauráláshoz. Az oratóriumot lebontották, 
majd külsı átalakításokat végeztek, mint újtornyot 
építettek a bejárat baloldalához. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

3.Ábra. Templom állapota 1920-ban. 
Több elképzelés is született a bizottsági üléseken. 
1922. január hó 15-én ismét összeült az Óföldeáki 
Templomépítı Bizottság. A felújítás során felmerült 
a torony kérdése is, hogy hogyan nézett az ki? 
Semmiféle irat, dokumentum nem maradt fent az 
utókor számára. Návay László és építész barátja Istók 
Zoltán, készítettek közös elképzelés alapján egy 
templomtorony rajzot. A családnak és a 
templomépítı bizottságnak nem nyerte meg a 
tetszését és ragaszkodtak a már megszokott katolikus 
templomtornyok jellegzetes formájához. Návay 
László beszámolt azokról a feladatokról, amellyel a 
bizottság megbízta a megalakuláskor. Návay László 
úr készséggel vállalta a feladatokat. Ezen az ülésen 
elmondta, hogy milyen stádiumban haladtak a 
munkálatok. Ismét felhatalmazást kapott a 
bizottságtól, hogy utazzon fel Budapestre és 
vásároljon oltárképet!  Oltárképet nem kapott, ezért 
egy földeáki Bánszki Tamás nevő festıvel festett a 

templom felszentelésére egy "Orgonás Mária" 
oltárképet, melyet szárnyas oltárba helyezték el.   
 Templom restaurálása befejeztével, 
ülıalkalmatosságok kellettek. Így Návay László 
1923-ban a Maros folyó fa-hídjának anyagát egy 
árverésen megvette, ebbıl a fa-anyagból csináltatott 
saját tervei alapján földeáki vitéz Gardi István faipari 
asztalos mesterrel padokat, szósz-éket. A  szószéket 
díszítı gyöngyházfaragások Jeruzsá-lembıl 
származnak. A baldachin hímzett brokátja szintén 
jeruzsálemi munka. Návay Aranka hozta a 
Szentföldrıl az 1920-as évek elején. A 
templomtorony megépítésekor a templomépítı 
bizottság a falu és más hívık adományaiból valamint 
Návay László segítségével 1923-ban vásároltak egy 
egyedülálló harangot, amelyet a felépítésekor be is 
építették, a harangot mint lélekharangként 
használták. Erıs csengı hangjával méltó hálaadásra 
hívta szeretı híveit. Visszaállították a gótikus 
formáját, a berendezéseket is nagy odaadással 
készítették. Az erıd öregtemplomot Návay László és 
Istók Zoltán tervei alapján 1922-1924. között 
felújították, a hagyományokhoz ragaszkodások, 
kényszerítı erık figyelembe vételével, móri 
Glattfelder Gyula Csanád megyés Püspök 1924. 
május 24-én Szőz Mária kegyelmébe ajánlotta. Az 
újra szenteléskor nagy szabású templomszentelı 
ünnepséget rendeztek. Ezt követıen a 
Templombúcsúi ünnepség minden év május havának 
utolsó vasárnapján lett megtartva. A búcsúkra több 
távoli városokból érkeztek hívık, így Máriaradna, 
Terszátó-Fiume, Nagyszombat, Fraknó városából, de 
viszontzásúl Óföldeákról is többen mentek 
zarándokolni ezekre a helyekre. Közben ki kellett 
cserélni az "Orgonás Mária" oltárképet, mert nem 
felelt meg Návay Lászlónak és Arankának az 
ízlésének.  A templom fıoltárának a behajtható 
szárnyait díszítı négy Szőz Anya képre cserélték ki. 
Ezek a képek idıközben különbözı búcsújáró 
helyekrıl érkeztek, adományként.          Folytatjuk. 
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Könyvtári hírek 
 

Ifjúsági nap augusztus 17-18. 
 

Augusztus 17. csütörtök elsı nap Közösségi 
Ház udvara 

 
Délelıtt 9.00-11.30 
Sorverseny: 
Délután 13.00-20.30 
Filmnézés 
Mőveltségi verseny 
Katonai Hagyomány ırzök bemutatója  
Szalonnasütés   
 
 
Augusztus 18. péntek második nap Óvoda és 

környéke 
 

Délelıtt 9.00 - 11.30 
Biciklis ügyességi verseny 
Aszfaltrajz verseny 
Délután 17.00-20.00 
Számháború 
Ugráló vár 10.00-16.00 
 
Nagykönyv játékból származó utolsó 
ajándékkönyvek is meg érkeztek. Most már 
van a Közösségi Ház udvarán biciklitároló. 
Az ajándékba kapott alig használt puffokra 
fekete farmer anyagból készül védıhuzat.  
Július 7-én volt szalonnasütés a Közösségi 
Ház udvarán, megint jól sikerült.    
Közösségi Ház 125 ezer forint, értékben 
vásárolt pályázati forrásból Cd-s magnót, 
pingpong és csocsóasztalt, társas játékokat. 
Monopolyt, Száguldó versenyautók, Ki nevet 
a végén? Activity Junior. 
Lassan itt van az ideje a nyári kötelezı 
olvasmányok ki kölcsönzésének, mindenkit 
szeretettel várok. 
Könyvtár szolgáltatásai ingyenesek.  
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-   Fénymásolás, szkenelés, nyomtatás.  
- Internetes szolgáltatások  információ 
keresés, győjtés, egy adott témakör figyelése. 
- Könyvtárban a Internet használati ideje 30 
perc, 2 gép áll az olvasók rendelkezésére.  
A könyvtár nyári nyitva tartása 
 
Hétfı 8:20 –  14:00 
Kedd 14:40 – 20:45 
Szerda 14:40 – 20:45 

Csütörtök 14:40 – 20:45 
Péntek 14:40 – 20:45 
Szombat - Vasárnap zárva 

                                                                               
Mészáros Erik                                                                          

könyvtáros 
 
 

AUGUSZTUS 20. 
 

István, az első keresztény 
magyar király 

uralkodott 997–1038 
 

 

Államalapítás és egyházszervezés 
 
I. (Szent) István király a magyar történelem egyik 
legfontosabb személyisége: az elsı keresztény 
magyar király, a magyar állam megalapítója és a 
magyar keresztény egyház megszervezıje. 
Apja, Géza fejedelem, anyja pedig az erdélyi Gyula 
vezér Sarolt nevő keresztény leánya volt. István 970 
körül született. Születésekor ugyan a pogány Vajk  
nevet kapta, 972-es megkeresztelésekor azonban az 
elsı keresztény vértanú, István nevét adták neki. 
István 996-ban feleségül vette Henrik bajor herceg 
vallásos leányát, Gizellát. Gizellával sok hittérítı és 
lovag jött Bajorországból. 
997-ben, Géza fejedelem halála után Istvánt 
választották meg fejedelemnek. Uralkodása elején 
pogány rokona, Koppány vezér fegyveresen kelt fel 
ellene, hogy ıt megölje, a trónt elfoglalja, és özvegy 
édesanyját, Saroltot feleségül vegye. A fiatal István,  
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aki a krónika szerint akkor vett fel elıször kardot, 
összegyőjtötte seregét, Isten segítségét kérte, majd 
gyızelmet aratott az ellenség felett a Veszprém 
melletti csatában. A harcban Vencellin, a sereg 
német származású vezére megölte Koppányt. István 
és Koppány harcában nemcsak az forgott kockán, 
hogy ki lesz a magyar nép uralkodója, hanem nagy 
valószínőséggel az is, hogy a magyar nép megmarad-
e pogány hitében, vagy a kereszténység útjára tér. 
Isten segítségével István gyızött, és az utóbbi 
következett be. Késıbb évszázadokon át a magyar 
nép védte Európát a pogányok inváziójától. Az  
 
egykor pogány magyarság a keresztény Európa 
védıbástyájává vált. 
Istvánt az ezredfordulón, kb. 1000 karácsonyán 
koronázták királlyá Esztergomban a II. Szilveszter 
pápa által küldött koronával, ami azt jelentette, hogy 
a pápa ıt független keresztény királynak ismerte el. 
Ezzel megalakult a független keresztény Magyar 
Királyság. 
István a pogány szokásokat igazságos törvényekkel 
szorította ki, a kereszténységet pedig megerısítette. 
Bıkezően adakozott az egyházaknak, gyakran 
látogatta ıket, és személyesen felügyelte 
javítgatásukat, tatarozásukat. Kálti Márk Képes 
Krónikája (a magyar történelem máig egyik 
leghitelesebb dokumentuma, amely 1358–1370 
között íródott) szerint ezüst dinárokkal teli erszényt 
hordott az övén, és mikor szegényt látott, saját maga 
gondoskodott róla.  
Gellért velencei szerzetes, a késıbbi püspök, a 
pécsváradi monostorban tartotta elsı igehirdetését. 
Azt követıen mutatták be István királynak, aki itt 
marasztalta, hogy a magyaroknak hirdesse az 
Evangéliumot. Nagyon sok magyart keresztelt meg. 
Imre viszont 1031-ben váratlanul meghalt. „Isten 
kifürkészhetetlen végezése folytán elragadta a halál, 
hogy a gonoszság meg ne változtassa lelkületét, és 
hamis képzetek meg ne csalják elméjét — miképpen 
a Bölcsesség Könyve írja a korai halálról." (63. rész) 
Istvánt a gyász nagyon megviselte, majd súlyosan 
meg is betegedett: 
István király 1038. augusztus 15-én halt meg 
Székesfehérvárott, ott is temették el. Népe három 
évig gyászolta: "A magyar paraszttársadalom, a nép a 
kenyérben saját munkájának gyümölcsét és Istennek 
áldott adományát érzékelte". 
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A Képes Krónika egyik illusztrációja: István király elfogatja 
Gyula erdélyi vezért 1002-ben. 

 
"A legfontosabb kenyérgabonánk, a búzaszem 
csirájában Krisztus arcát látta. Mindehhez 
hozzátehetjük, hogy Szent István azzal, hogy a 11. 
században erıs államot alapított, a népnek ezer évre 
kenyeret biztosított, amelyet a Kárpát-medencében 
életnek neveznek. Így ötvözıdött az Élet, a Kenyér 
Szent Istvánnal egy fogalommá, mert amikor a 
kenyerünket megáldjuk és megszegjük, máig nagy 
királyunk szellemét kapjuk vele".  
Szent István máig a mi jelképes Kenyerünk maradt! 
Így a katolikus vallásban a Szent István napján, 
augusztus 20-án szentelik meg a kenyeret, amelyet az 
új gabona lisztjébıl sütnek 
 
 
 

                           MEGHÍVÓ 

 
Az Óföldeáki Római Katolikus 

Egyházközség Tanácsa  
 

Mindenkit sok szeretettel  
MEGHÍV 

 

2006. augusztus 27-én 17 órakor 
kezdıdı kenyérszentelésre. 

 
 

HELYE: Az óföldeáki katolikus templom. 
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 Csirkemáj  
            szalonnában  

 
• Hozzávalók:  

20 dk csirkemáj  
2 zacskó vékonyra szeletelt bacon 
szalonna  

• Elkészítés:  
 

A csirkemájat kisebb darabokra szeljük és 
baconba csavarjuk.  

Hogy ne essen szét hurkapálcával 
vagy hústővel megtőzzük.  
Meleg sütıben vagy grillen sütjük. 

 
tipp! 
 
Mivel a máj nagyon hamar megsül így csak 
azt kell megvárni még a szalonna szépen 
megpirul. Nagyon kiadós és finom étel. 
Általában kerti sütéseknél nagyon bevált. A 
májat sose sózzuk be sütés elõtt, mert kemény 
lesz 

Vass József 
 

NAPTÁR 
 

Nyárutó, Kisasszonyhava 
Július 23-tól augusztus 23-ig, Oroszlán csillagjegy 

 
Augusztus 01. 60 éve bocsátották ki Magyarországon               
                        a forintot, mellyel a világtörténelem  
                        egyik legnagyobb inflációja ért véget. 

06. Hirosima és Magaszaki emléknapja. 
11. 550 éve hunyt el Hunyady János, az 

elsı magyar kormányzó, a törökverı 
                             hadvezér. 
 29.  A mohácsi csata emléknapja. 
 31. 150 éve szentelték fel az esztergomi                         
         bazilikát, melyen részt vett  

                           I. Ferenc József császár is. 
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VÁSÁRNAPTÁR 
 

AUGUSZTUS - SZEPTEMBER 
 

Augusztus 12., Jászberény, Kiskunmajsa: 
13-án., Dombóvár, Gyoma Endrıd, Pásztó., 
15-én., Fertıszentmiklós, 17-én., Edelény, 
19-én., Mohács, 20-án., Kunszentmiklós, 
Mórahalom, 27-én., Fülöpszállás, 29-én., 
Pincehely. Szeptember 01-én., Gyula, 02-
án., Simontornya, 03-án., Jászapáti, Pécs, 07-
én., Encs, 09-én., Jászberény, 10-én., 
Dombovár, Gyomaendrıd, Pásztó, Tompa. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Návay László féle kúria 1910-es években 
 

 
 

Idısek Otthonának bejárata, részlet. 
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